



NASZA GMINA, NASZE ŻYCIE

Miesięcznik Gminy Słupsk

kwiecień 2007

Nr 16

Cena 0,50 zł

PAMIĘCI WIELKIEGO CZŁOWIEKA

2 kwietnia w naszej szkole w Jezierzycach uroczysto obchodzili my II rocznicę śmierci naszego Wielkiego Polaka, papieża Jana Pawła II, który prosił nas: „Pamiętajcie o mnie tak jak żyłem, jak i po śmierci”! Spotkania odbyły się w trzech grupach wiekowych. Wszystkich zgromadzonych uczniów przywitał dyrektor, wspominając osobę Jana Pawła II, a po krótkim wprowadzeniu, w którym przypominałam, że tak w dniu dzisiejszym, zakończył się diecezjalny proces beatyfikacyjny Sługi Bożego Jana Pawła II, klasy 1-3 wysłuchały krótkiego życiorysu Ojca Świętego, oraz z zainteresowaniem obejrzały prezentacje multimedialne, w których było wiele zdjęć z Jego dzieciństwa, kapłaństwa i oczywiście papieżstwa.

A ponieważ Jan Paweł II bardzo kochał dzieci, to w programie znalazły się słowa Listu, który napisał do Dzieci... „Mam przed oczyma twarze dzieci całego świata: od Wschodu aż do Zachodu, od Północy do Południa. Do was, moi mali przyjaciele, bez względu na różnicę języka, rasy, czy narodowości mówię: Chwalcie imię Pana! Ucieszy was radość i pogodność waszych rodziców, waszych braci i sióstr i całej rodziny. Niech ta miłość, która jest dla was, drodzy chłopcy i dziewczęta, rozszerzy się na wasze otoczenie i na cały świat. Niech ta miłość, zwłaszcza do cierpiących i zapomnianych. Czy może być w waszemu sercu radość, która przetrwa, którą Ty, Panie Jezu, wnosisz w ludzkie serca, a zwłaszcza w serca wszystkich dzieci? Z serca Wam błogosławię - Jan Paweł II” Nie zabrakło także wspólnego, radosnego pieśnią, ulubionej „Barki” Ojca Świętego. Natomiast klasy 4, 5 i 6 w wielkim skupieniu obejrzały film dokumentalny „Kronika dni ostatnich”. Film pozwolił nam sercem i myślą wrócić do słów, gestów, i ostatniej drogi Jana Pawła II, pełnej zbawczego cierpienia. Dzieci były bardzo skupione i wzruszone, bo na wspomnienie Jana Pawła Wielkiego popłynęły szczere łzy... Uczniowie rozmawiali o filmie i o swoich przeżyciach.

Spotkanie młodzieży gimnazjalnej z Janem Pawłem II rozpoczęło się przypomnieniem wszystkich światowych Dni Młodzieży, na które przez 27 lat swojego pontyfikatu, w różnej części świata, zapraszał młodych JP II. Ojciec Święty mówił do młodzieży „Wy jesteście nadzieją Kościoła, wy jesteście moją nadzieją”! Młodzi zawsze odpowiadali na zaproszenie bardzo licznie, wywołowo i wielką miłością, którą darzyli papieża! Mogliśmy to zobaczyć podczas prezentowanego filmu o papieżu! Spotkanie zakończyło się odczytaniem Papieskiego Dekalogu Młodych.

Wszystkie spotkania rozpoczynał i kończył zespół WIERSZCZE piosenkami z repertuaru zespołu Serduszka. Utwory te zostały napisane w hołdzie JP II! Nie zabrakło też modlitwy o rychłą beatyfikację Karola Wojtyły – Jana Pawła II!



Dyrektor Tadeusz Frąckowski i siostra Sabina

dotrże do wszystkich, którzy jej szczególnie potrzebują: „Czy może być w waszemu sercu radość, którą Ty, Panie Jezu, wnosisz w ludzkie serca, a zwłaszcza w serca wszystkich dzieci? Z serca Wam błogosławię - Jan Paweł II”

Katecheta w ZS w Jezierzycach s. Sabina Kaczyńska, nazaretanka

PRZECZYTAJ!

...o laureatach festiwalu „Idzie wiosna”



PRZECZYTAJ!

...o Złotych Godach Państwa Zaremba



PRZECZYTAJ!

- o sesji absolutoryjnej
- o podwyżkach opłat za wodociąg
- o tym, gdzie jest teren chroniony w naszej gminie
- o przeglądzie teatrzyków dziecięcych
- o trudnej drodze do Strzelina
- o tym, na czym warto robić interesy
- o tym, czyje palmy były najpiękniejsze
- ... i o wielu innych sprawach.

Wie ci z sesji

27 marca 2007 roku podczas sesji radni Gminy Słupsk udzielili absolutorium wójtowi Gminy Mariuszowi Chmielowi oraz przyjąli sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 rok.



Sesja rozpoczęła się od przedstawienia z wykonania budżetu i opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zarówno w sprawie wykonania budżetu jak i udzielenia absolutorium wójtowi M. Chmielowi RIO wydała pozytywne opinie.

Budżet przyjęty, absolutorium udzielone

Rok 2006 zakończył się bardzo dobrym wynikiem finansowym – nadwyżka w kwocie 4.658.467 złotych, przy dochodach ogółem w wysokości 44.876.553 zł i wydatkach w wysokości 40.218.086 zł. (W ramce na stronie obok zamieszczamy sprawozdanie wójta Mariusza Chmiela, przedstawione Radzie Gminy.)

W swoim sprawozdaniu z wykonania budżetu wójt powiedział, że miniony rok był kolejnym, w którym udało się utrzymać bardzo wysoki wskaźnik wydatków inwestycyjnych. Przez cały rok gmina Słupsk zachowała płynność finansową, co pozwoliło terminowo regulować wszystkie zobowiązania. Na koniec 2006 roku stan zobowiązań za gminę z tytułu zaciągniętych pożyczek wynosił 2.393.500 zł, czyli 5,3 % wykonanych dochodów (ustawowo dopuszczalny wskaźnik wynosi 60%).

- Analizując sprawozdanie z wykonania ubiegłorocznego budżetu, jesteście dumni z tego, co udało się osiągnąć; mamy jednocześnie nie wiadomo tego, jak dalej jest jeszcze do zrobienia – podkreślił wójt.

Radni nie mieli wątpliwości i przyjęli sprawozdanie z wykonania budżetu. Wójt Mariusz Chmiel otrzymał absolutorium głosami wszystkich radnych.

Podwyżki cen wody i ciepłej wody

Radni uchwalili podwyżki cen wody i ciepłej wody. Stawki będą obowiązywały od 1 maja 2007 roku. (Szczegółowe stawki zamieszczamy w ramce.)

Gmina dopłaca

Radni przyjęli uchwałę o dopłatach: do ceny jednego metra sześciennego dostarczonej wody Gmina Słupsk będzie dopłacać z budżetu 0,20 zł. Do jednego metra sześciennego zużytych ciepłych wód Gmina Słupsk będzie dopłacać z budżetu 0,80 zł brutto. Dopłaty dotyczą pierwszej grupy taryfowej odbiorców, czyli gospodarstw domowych.

Wiksze dochody i wydatki

Radni podjęli te decyzje w sprawie zwiększenia dochodów o kwotę 223.717 zł. Na zwiększenie dochodów wpłynęły między innymi subwencja ogólna, środki z Unii Europejskiej w ramach programu ZPORR (refundacja wydatków na budowę kanalizacji Krzemienica – Redcino – Swołowo – Gąbino), zwrot dotacji za rok 2006 z Gminnego Ośrodka Kultury i z klubów sportowych. Na zwiększenie dochodów miało też wpłynąć rozliczenie z utrzymania Straży Gminnej w Kobylnicy i zwrot dotacji z Gminy Kobylnica, rozliczenie wydatków z budowy chodnika w Bruszkowie Wielkim i zwrot dotacji ze starostwa powiatowego oraz dochody z SP Głobino.

Pozyskana kwota zostanie wydatkowana między innymi na pobyt podopiecznych z gminy w domach pomocy społecznej oraz częściowo na zwiększone podwyżki dla nauczycieli i pracowników oświaty.

Poza innymi uchwałami, dotyczącymi między innymi gospodarki mieszkaniowej, radni podjęli uchwałę o upoważnieniu do działania za Radą Gminy Słupsk dla przewodniczącego Rady p. Mirosława Klemiato. Będzie on działał w sprawach dotyczących skarg na uchwały mówiących o zagospodarowaniu przestrzennym dla części terenów Krzemienica, Swołowo, Bruszkowo Wielkie, zwaną potocznie „uchwałami wiatraków”.

NASZA GMINA, NASZE ŻYCIE. Miesięcznik gminy Słupsk.

Wydawca: Gminny Ośrodek Kultury, Głobino 47, tel. 059 847 10 91, e-mail: okis_globino1@op.pl lub info@slupsk.ug.gov.pl.

Redaguje Małgorzata Budnik-Łabicka. Skład komputerowy i łamanie: Wojciech Kurczyk, Małgorzata Budnik-Łabicka.

Druk: MEDIA POMORSKIE Sp. z o.o. w Koszalinie, DRUKARNIA RONDO. Nakład 800 egz. Wyd. szesnaste.

W sprawie reklam i ogłoszeń należy się kontaktować z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Głobinie.

Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń, zastrzega sobie prawo skracania tekstów.

Fot. Sławomir Łabicki, MBZ, ZS Jezierzycze.

Wyst pienie wójta Mariusz Chmiela podczas sesji absolutoryjnej 27 marca 2007 roku.

Szanowni Państwo!

W dniu 9 grudnia 2005 roku Rada Gminy uchwaliła budżet gminy na rok 2006, z planem dochodów w kwocie 32.964.879 zł i wydatków w kwocie 35.984.319 zł.

Na przestrzeni całego 2006 roku, wzorem lat ubiegłych, budżet nasz uległ zwiększeniu o ponad 14%. Dzięki wspólnym działaniom plan dochodów wzrósł o ponad 6,5 mln złotych, a wydatków o 6,1 mln zł.

Ostatecznie ustalony plan dochodów w kwocie ponad 39 mln zł zrealizowaliśmy w 114%.

Główne źródła naszych dochodów to dochody własne w kwocie 22 mln zł, a w szczególności wpływy z podatku od nieruchomości z kwotą ponad 12,7 mln złotych. W porównaniu do roku 2005 dochody własne zwiększyliśmy o 49%, tj. o ponad 7,3 mln złotych, w tym ponad 3,5 mln to wzrost wpływów z podatku od nieruchomości i 2,2 mln zł to wzrost wpływów ze sprzedaży mienia komunalnego (działek). Wzrost dochodów własnych, przy niezmiennych stawkach podatkowych, to efekt naszej wspólnej polityki - od wielu lat staraliśmy się tworzyć takie warunki, które przyciągną zarówno podmioty gospodarcze jak i nowych mieszkańców. I, jak wskazują liczby, to nam się udało i opłaca.

Na drugim miejscu wśród dochodów są subwencje, które w 2006 roku wyniosły 8,9 mln złotych, a w tym oczywiście subwencja owiatowa z kwotą 7,7 mln zł. Powyższe w naszym budżecie stanowią dotacje na zadania zlecone i to przede wszystkim na zadania z zakresu opieki społecznej. W roku ubiegłym na ten cel otrzymaliśmy ponad 5,2 mln zł. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych to wpływ do budżetu 4,5 mln złotych.

Na realizację zadań własnych udało się pozyskać dotacje w ogólnej kwocie 1,7 mln zł, w tym na finansowe rozliczenie budowy hali w Jezierzycach 800 tys. zł. Na budowę kanalizacji sanitarnej w Swołowie, Gaci, Redcinie i Krzemienicy oraz na budowę szatni sportowej w Bruszkowie Wielkim otrzymaliśmy dofinansowanie z Unii Europejskiej w kwocie 2 mln zł.

Wydatki

Ustalony - po dokonanych w ciągu roku zwiększeniach - plan wydatków w kwocie 42.149.579 zł zrealizowaliśmy w 95,4%, tj. w wysokości 40.218.086 zł.

Miniony rok był kolejnym rokiem, w którym udało się utrzymać bardzo wysoki wskaźnik wydatków inwestycyjnych. Ponad 37% wszystkich wydanych pieniędzy (tj. kwota prawie 15 mln złotych) przeznaczaliśmy na inwestycje, w tym największe kwoty przeznaczaliśmy na: inwestycje drogowe - ponad 6 mln złotych, na budowę kanalizacji sanitarnej i modernizację sieci wodociągowej w Swołowie, Gaci, Redcinie i Krzemienicy - 1,1 mln zł, uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe w Bydlinie, Głobinie i Krupie - 1,2 mln zł, na budowę mieszkań w ramach GTBS - 1,0 mln zł. Na inwestycje owiatowe: rozbudowę sali w Bierkowie, finansowe rozliczenie budowy hali w Jezierzycach, zakup nowego autobusu, remont szkoły wraz z adaptacją pomieszczeń pod kotłownią na szatni we Wrzeszczu - wydaliśmy ponad 2,3 mln zł. Na remont wietlic, budowę szatni i boisk sportowych w ubiegłym roku wydaliśmy ponad 1,4 mln zł.

Z wydatków bieżących najpoważniejszą pozycją jest utrzymanie szkół i przedszkoli. W ubiegłym roku na ten cel wydaliśmy 11 mln złotych.

Wydatki na opiekę społeczną w roku 2006 wyniosły ponad 7 mln złotych.

Koszty funkcjonowania administracji w ubiegłym roku to kwota 2,5 mln złotych, co stanowi 6,4% wydatków ogółem. Tak, jak sami sobie kiedyś założyli, na administrację nie powinniśmy przeznaczać więcej niż 10% wydatków ogółem. Pomimo zwiększonych zadań i zwiększonych z nimi wydatków administracyjnych, staraliśmy się nie przekroczyć tego wskaźnika.

Na gospodarkę mieszkaniową i komunalną, w tym dotacje dla ZGK, oświetlenie dróg, w roku 2006 wydaliśmy 1,7 mln złotych.

Na kulturę i sport - 1,1 mln zł, natomiast na bezpieczeństwo publiczne - 626 tys. zł.

Przez cały rok zachowana była płynność finansowa gminy, co pozwoliło nam terminowo regulować wszystkie nasze zobowiązania.

Na koniec 2006 roku stan zobowiązań gminy z tytułu zaciągniętych pożyczek wynosił 2.393.500 zł, co stanowi 5,3% wykonanych dochodów (przy ustawowo dopuszczalnym wskaźniku wynoszącym 60%).

Szanowni Państwo!

Tak w skrócie przedstawiłem wykonanie budżetu gminy za rok 2006, ponieważ szczegółów analizę wszystkich danych zawartych w sprawozdaniu, które Państwo otrzymali, przeprowadziliśmy na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady. Oczywiście, nie wszystko jest mi w stanie opisać w sprawozdaniu, ale mam nadzieję, że odpowiadając na pytania radnych, uzupełniliśmy mi to sprawozdanie, a pojawiające się w tym względzie wątpliwości zostały rzeczowo wyjaśnione.

Podsumowując:

Miniony rok to pracowity okres. Wykonanie budżetu gminy za rok 2006 daje powody do zadowolenia. W stosunku do planu początkowego, udało nam się zwiększyć wpływy o ponad 11 mln złotych. To wymagało pracy, ale tym większą dzisiaj satysfakcją, biorąc jeszcze pod uwagę fakt, że wszystkie zadania, które wspólnie sobie wytyczyliśmy, zostały zrealizowane. Analizując sprawozdanie z wykonania ubiegłorocznego budżetu, oczywiście jesteście mi dumni z tego, co udało się osiągnąć.

Szanowna Rado!

Co roku to Państwo mówicie i dzisiaj również chcę to bardzo mocno podkreślić: dla mnie, jako Wójta tej Gminy, i dla Państwa też, najważniejsze jest, aby z naszej pracy zadowoleni byli nasi mieszkańcy. Zadowoleni z nowych dróg, chodników, mieszkań, wyremontowanych szkół - z tego wszystkiego, co w tej gminie się robi.

Ale również ważne dla mnie jest to, że mówicie o minionym roku, mogąc z pełną odpowiedzialnością powiedzieć, że wszystkie wydatki realizowane były z rozważaniem, gospodarnie i zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Proszę Szanowną Radę o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Słupsk za rok 2006 i o udzielenie absolutorium.

Palmy walczyły o... palm pierwsze stwa

31 palm wykonanych w wietlicach w Bruszkowie Wielkim, Gał zinowie, Kr pie, Kusowie, Siemianicach, wietlicy rodowiskowej w Bierkowie, SP w Jezierzycach, zrobionych przez Koło Gospody Wiejskich w Siemianicach i dzieci z Gminnego O rodka Kultury w Głobinie, rywalizowało o miano najpi kniejszych w kilku kategoriach.



Palmy zachwycaly urod

oceniaj cej prace, zostali zaproszeni Magdalena Lesiecka – etnograf z Muzeum Pomorza rodkowego w Słupsku, Renata Lemisiewicz - dyrektor SP w Głobinie i Marek Jankowski - radny, przewodnicz cy komisji edukacji, zdrowia, spraw socjalnych i kultury Gminy Słupsk. Członkowie komisji mieli twarde orzechy do zgryzienia: ocenianie palm okazało si niełatw czynno ci . Jak wyrównana była walka, wiadczy przyznanie miejsc ex aequo. W efekcie komisja wybrała kilkana cie palm, które nagrodziła.

Dyplomy i nagrody zostan wr czone zwyci zcom podczas najbli szej sesji Rady Gminy Słupsk.

Gminny O rodek Kultury ogłosił konkurs na najładniejsz palm wielkanocn w pi ciu kategoriach wiekowych. Palmy miały by wykonane z materiałów naturalnych (papieru, zbó , ziół) i mie do dwóch metrów wysoko ci. Niedopuszczalne były gotowe wst ki kupione w pasmanteriach, koraliki czy sztuczne kwiaty - chyba e wykonane własnor cznie z papieru. Palmy a si mieniły od farbowanych zbó , papierowych kwiatów i bibułkowych wst ek. Przybrane baziemi i barwinkiem, przeplatane y w o t n i k i e m prezentowały si okazale.

Do niezale nej komisji,



Najskromniejsze prace najmłodszych



Wybór był trudny

WYDAWNICTWA



Gmina Słupsk wydała tegoroczn broszur z bud etem.

To ju tradycja, e na pocz tku ka dego roku mieszka cy naszej gminy otrzymuj informacje dotycz ce gospodarowania publicznym groszem.

W wydaniu mo na znale wszelkie informacje o tym, ile pieni dzy gmina wydaje na o wiat , kultur , inwestycje. Publikacja jest ilustrowana zdj ciami - mo na obejrze fotografie z najwi kszych

gminnych imprez, z podejmowanych inwestycji, zarówno w trakcie wykonania jak i efekty prac, na przykład wybudowan drog czy wyko czon elewacji budynku.

WYNIKI KONKURSU NA PALM

W kategorii klas 1-3 szkoły podstawowej

- I miejsce zaj ła praca ze wietlicy wiejskiej w Siemianicach
- II miejsce zdobyła praca J drzeja Gosika, wykonana w wietlicy wiejskiej w Bruszkowie Wielkim
- III miejsce zdobyła praca Wiktorii Muchy z SP w Jezierzycach.

W kategorii klas 4-6 szkoły podstawowej

- I miejsce ex aequo zaj ły prac e ze wietlicy rodowiskowej w SP Bierkowo i ze wietlicy wiejskiej w Głobinie
- II miejsce zaj ła praca ze wietlicy wiejskiej w Kusowie.

W kategorii gimnazjów

- I miejsce zdobyła praca ze wietlicy wiejskiej w Bierkowie
 - II miejsce praca ze wietlicy wiejskiej z Siemianicach
 - III miejsce praca ze wietlicy wiejskiej w Gał zinowie.
- W tej kategorii komisja przyznała wyró nienie pracy wykonanej w wietlicy wiejskiej w Siemianicach.

W kategorii osób dorosłych

- I miejsce zdobyła praca ze wietlicy wiejskiej w Siemianicach
- II miejsce ex aequo zdobyły prace ze wietlicy wiejskiej w Siemianicach i Koła Gospody Wiejskich w Siemianicach
- III miejsce zdobyła praca wykonana w wietlicy wiejskiej w Krzemienicy.

Chroniony teren w naszej gminie!

"Bruskowskie Bagno" - tak nazywa się zespół przyrodniczo-krajobrazowy. Rozporządzeniem wojewody pomorskiego teren ten podlega ochronie.

Liczy ponad 214 hektarów. "Celem utworzenia zespołu jest ochrona wartości przyrodniczych i krajobrazowych torfowiska wysokiego, stanowi cego lokalnego ostoję bioróżnorodności oraz zachowanie stanowisk chronionych i rzadkich gatunków roślin i zwierząt" - czytamy w rozporządzeniu.

Co to oznacza? - Ten teren i znajdująca się na nim roślina i zwierzęta podlegają szczególnej ochronie - mówi Bogusław Jamróz, specjalista ds. ochrony przyrody z Nadleśnictwa Ustka. - Dawniej wydobywano tam torf, obecnie znajdują się potorfia - jeziorka, które powstały, kiedy w niecce po wybraniu torfu zebrała się woda. Teren ten nie jest już pierwotnym torfowiskiem, ale podlega ochronie i nie można na nim prowadzić żadnej gospodarki leśnej. B. Jamróz wymienia rośliny chronione, jakie można spotkać na Bruskowskim Bagnie. To między innymi bagno zwyczajne - roślina, która niegdyś służyła jako naturalny rodek przeciw molom. Obecnie jest pod całkowitą ochroną, a jej zrywanie jest zagrożone grzywną. Jest też widłak jałowcowaty. Marek Ziółkowski, starszy inspektor wojewódzki ds. ochrony przyrody Pomorskiego Urzędu



Myszołów

Wojewódzkiego Delegatury w Słupsku, dodaje do tego spisu inne chronione rośliny i zwierzęta, występujące na terenie Bruskowskiego Bagna. - Wrzosiec, owadowa rosiczka, a z ptaków urawie, myszołowy, dziób czarny, skowronek borowy i brodziec samotny - je najczęściej można tam zaobserwować - wylicza M. Ziółkowski. Podkreśla, że obecnie priorytetem jest utrzymanie tego terenu w niezmiennym stanie i działania zmierzające do zatrzymania wody. - Notujemy co roku ubytki



Na Bruskowskim Bagnie można spotkać stanowiska chronionej owadowej rosiczki

wody, więc istnieje niebezpieczeństwo, że te tereny, z braku dostatecznej ilości wody mogą wyschnąć - mówi przyrodnik. Zespół jest pod szczególną ochroną i w rozporządzeniu wymienione działania, których nie można wykonywać na jego terenie. To między innymi niszczenie, przekształcanie obszaru, wylewanie gnojowicy, z wyjątkiem nawożenia użytkowanych gruntów rolnych, wydobywanie do celów gospodarczych skał, w tym torfu oraz skamieniałości, umyślnego zabijania dziko występujących zwierząt, niszczenia nor, legowisk zwierzęcych, umieszczania tablic reklamowych.

Pomorskie Stowarzyszenie "Nasze Rodowisko", które przyczyniło się do powstania zespołu, musiało najpierw rozważyć kwestie natury prawnej. - Czemu terenu, który chcieliśmy zgłosić jako objęty ochroną, należałoby dawniej do Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa - mówi Adam Piekarec, prezes Stowarzyszenia. - Po naszych staraniach i pismach AWRSP przekazała tereny Nadleśnictwu Ustka. A Nadleśnictwo było bardzo przychylnie nastawione do naszych działań. - O tym, że Bruskowskie Bagno wymagało ochrony, wiadomo było, i zostało to uwzględnione przez Państwowe Lasy w ich księgach o torfowiskach - mówi M. Ziółkowski. A. Piekarec dodaje, że problemem mogą być wysypiska śmieci; właściciele posesji, chcąc oszczędzić, wywołują nieczystość na chronionych terenach.

Zespół przyrodniczo-krajobrazowy stał się faktem. Teraz o ten fakt należy zadbać. Nadleśnictwo Ustka i Stowarzyszenie zastanawia się nad wykorzystaniem tego obszaru. Na wszelkie działania jednak potrzeba pieniędzy. Zespołem zarządzą Lasy Państwowe Nadleśnictwo Ustka.

(Fot. Internet)

Sprawd , ile zapłacisz za wod i ciek!

OGŁOSZENIE PŁATNE

OGŁOSZENIE PŁATNE

Zakład Gospodarki Komunalnej w Jezierzycach Spółka z o.o. na podstawie art. 24 Ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wod i zbiorowym odprowadzaniu cieków (tekst jednolity Dz.U. 123 z dn. 11 lipca 2006r.) informuje Usługobiorców z terenu gminy wiejskiej Słupsk, e od dnia 01.05.2007 r. do dnia 30.04.2008 r. b d obowi zywały nast puj ce opłaty za dostaw wody i odprowadzanie cieków:

Taryfy opłat i cen za zaopatrzenie w wod

Grupa I

Cena wody (zł/m³): netto - 1,90; brutto - 2,03.

Grupa II

Cena wody (zł/m³): netto - 2,20; brutto - 2,35.

Do grupy I odbiorców zaliczamy gospodarstwa domowe w budynkach jednorodzinnych, wielorodzinnych, budynki wielorodzinne (osoby fizyczne), działki ogrodowe.

Do grupy II odbiorców zaliczamy instytucje, sklepy, zakłady produkcyjne, budynki szkół i inne.

Abonament za legalizacj wodomierzy dla osób posiadaj cych urz dzenie wynosi 2 zł miesi cznie netto. Do tej sumy nale y doda 22% podatku VAT.

Taryfy opłat i cen za odprowadzenie cieków

Grupa I

Cena cieków (zł/m³): netto - 3,30; brutto - 3,53.

Grupa II

Cena cieków (zł/m³): netto - 4,25; brutto - 4,55.

Do grupy I odbiorców zaliczamy gospodarstwa domowe w budynkach jednorodzinnych, wielorodzinnych, budynki wielorodzinne (osoby fizyczne).

Do grupy II odbiorców zaliczamy instytucje, sklepy, zakłady produkcyjne, budynki szkół i inne.

Podstawa prawna - uchwała nr VI/38/2007 Rady Gminy Słupsk z dnia 27 marca 2007 r.

OGŁOSZENIE PŁATNE

OGŁOSZENIE PŁATNE

ROZRYWKA ROZRYWKA

ROZWI ZANIE KRZY ÓWKI Z NR. 15:

“Jedźmy dzi ! Jutra mo e nie by !”

Na ten konkurs nadeszło niewiele poprawnych rozwi za pomimo tego, e krzy ówka nie była trudna. W ród czytelników, którzy nadesłali poprawne odpowiedzi, rozlosowali my ksi ki:

“Najlepsze pierogi i kluski” otrzymuje **p. El bieta Zakrzewska** ze Słupska;

“Ciasta dro d owe na co dzie ” otrzymuje **p. Wanda Stec** z Włynkówka;

“Ciasta z owocami” otrzymuje **p. Stefania Chabowska** z Jezierzyc;

“Napoje, drinki, koktajle” otrzymuje **p. Radosław D browski** z Jezierzyc.

Gratulujemy! Nagrody prze lemy poczt !

Ju w nast pnym - majowym - numerze naszej gazetki krzy ówka-sprawdzian z wiedzy o naszej gminie! Zapraszamy do zabawy!

GOSPODARKA

Interes na słomie

W Słupskiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej jest nowy inwestor. W budowanej fabryce zamierza produkowa pelety.

5 kwietnia donosił o tym “Głos Pomorza”. Pelety to paliwo stałe. Powstaje przez wysuszenie biomasy (trawy, słomy), zmielenie jej i sprasowanie; łatwe do spalania. Do produkcji pelet nie u ywa si rodka wi cego jak kleje czy ywice. Pelety mo na stosowa zarówno do ogrzewania gospodarstw domowych jak i zakładów produkcyjnych. Mo na je spala w automatycznych kotłach.

Jak donosi “GP”, dwie osoby kupiły w SSSE pół hektara ziemi z przeznaczeniem na fabryk , która b dzie przekształca biomas w pelety.

Na naszym terenie, jak wskazuj ekonomi ci, produkcja pelet mo e si sprawdzi . Przede wszystkim dlatego, e jest to paliwo ekologiczne, a do jego produkcji słu odpady - słoma i trawa, które nie zawsze s w pełni wykorzystywane w gospodarstwach. Drugi argument to ten, e na słabych pomorskich glebach mo na z powodzeniem prowadzi upraw ro lin z przeznaczeniem na pelety.

Fabryka ma ruszy jeszcze w tym roku. Byłaby to szansa dla rolników, mi dzy innymi mieszkań ów naszej gminy, którzy mają problem z zagospodarowaniem słomy.

Usu eternit, otrzymaj dofinansowanie

Eternit, wykorzystywany do pokrycia dachowych, stanowi problem: stare, pokruszone płyty są szkodliwe dla zdrowia. Ich wymiana potrwa wiele lat, ponieważ powierzchnie eternitowych dachów szacuje się na jeden milion metrów kwadratowych! W Polsce wymiana dachów z eternitu musi się zakończyć do 2032 roku.

Kto wymienia

Do wymiany pokrycia eternitowych zobowiązani są właściciele budynków. Mogą oni jednak oczekiwać pomocy ze strony samorządów gmin, które o dotację na ten cel mogą wystąpić do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Posiada on opracowany specjalny program. Niezależnie jest jednak posiadanie „gminnego programu usuwania azbestu”. Starostwo pomaga Starostwo słupskie już od dwóch lat pomaga mieszkańcom powiatu w wymianie niebezpiecznych pokrycia dachowych, dofinansowując koszty wymiany dachu z Powiatowego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej. Do tej pory, ze względu na brak pieniędzy, pokrywano tylko koszty utylizacji na uprawnionym składowisku, do wysokości 2500 złotych. Aby zmobilizować mieszkańców gmin do wymiany dachów eternitowych, starosta słupski Sławomir Ziemięć zainicjował „Pilota owy program wymiany eternitowych pokrycia dachowych w powiecie w roku 2007”. Pomysł ten zyskał pełną aprobatę Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku, który postanowił wesprzeć ten inicjatywę kwotą 150 tys. złotych. Dzięki temu Zarząd Powiatu może dofinansować wymianę 7 tys. metrów kwadratowych dachów.

Komu dofinansowanie

Dofinansowanie mogą otrzymać osoby fizyczne – mieszkańcy powiatu słupskiego – właściciele i użytkownicy wieczy

nieruchomości, wspólnoty mieszkaniowe oraz spółdzielnie mieszkaniowe zarządzające lokalami mieszkalnymi i użytkowymi wykupionymi przez osoby fizyczne od Agencji Własności Rolnych Skarbu Państwa (Agencji Nieruchomości Rolnych).

Na co pieniądze

Przedmiotem dofinansowania będzie zwrot kosztów rozbiórki dachów pokrytych eternitem, transportu i składowania odpadów na najbliższym uprawnionym składowisku, do wysokości 5.000 zł. Dofinansowanie nie może przekroczyć 50% kosztów całkowitej wymiany dachu

Potrzebne dokumenty

Aby ubiegać się o dofinansowanie, należy złożyć odpowiedni wniosek wraz z załącznikami w formie pisemnej w Starostwie Powiatowym w Słupsku przy ul. Szarych Szeregów 14. Wniosek można pobrać w pokoju nr 32, a także ze strony internetowej starostwa – www.powiat.slupsk.pl

Tryb rozpatrywania wniosków

Wnioski będą realizowane, po uprzednim zakwalifikowaniu, w kolejności ich złożenia. W pierwszej kolejności przydzielą się środki na zrealizowanie trzech wniosków z każdej gminy. Zasada „trzech wniosków” z każdej gminy dotyczy wniosków złożonych do dnia 25 kwietnia 2007r. Po tym okresie decydować będzie kolejno zgłoszone.

Wyplata po rozbiórce

Wyplata dotacji nastąpi po przedłożeniu i przeanalizowaniu zgodnie z zasadami jej przyznawania, określonymi we wniosku oraz następujących dokumentów: faktur – za rozbiórkę i pokrycie dachu, transportu i składowania na uprawnionym składowisku, zakupu materiałów na pokrycie dachu (Materiały starostwa)

GMINNY KONKURS

Posprzątaj posesję, wygraj nagrody!

Po raz czwarty została ogłoszona akcja „Posprzątajmy swój dom”, organizowana dla mieszkańców gminy Słupsk oraz wszystkich popierających działania na rzecz ochrony środowiska.

Akcja trwa w dniach 02 kwietnia 2007 r. - 27 kwietnia 2007 r.

Koordinatorami akcji w poszczególnych miejscowościach są sołtysi, do których należy się zgłaszać.

Wszystkich zainteresowanych zachęcamy do porządkowania najbliższego otoczenia. Zaangażowanie mieszkańców, sposób organizacji oraz efekt ekologiczny będzie w szczególności oceniany przez komisję konkursową. Celem akcji jest budowanie świadomości ekologicznej oraz inicjowanie działań na rzecz ochrony środowiska.

Liczymy na Państwa aktywne uczestnictwo.



WOKÓŁ SPORTU

Licytacje przy zielonym stoliku



24 marca 2007 roku w Gminnym Orodku Kultury spotkało się 18 par, by w turnieju brydowym walczyć o Puchar Wójta Gminy Słupsk.

Uczestnicy chwalili nie tylko przestronny sal GOK-u, ale i

przygotowany poczęstunek. Kawa, herbata i kanapki oraz porcja słodczy znalazła uznanie w oczach graczy. Według nich te znacząco wpłynęły na wyniki.

W zawodach startowało 36 osób (18 par), w tym 4 pary młodej.

W konkursie zwyciężyli:

Agnieszka Chudy - Katarzyna Perkowska (Słupsk)
Katarzyna Megier - Kamil Brodaczewski (Koszalin)
Jan Lange - Stanisław Bubka (Słupsk)
Benon Kruczkowski - Tadeusz Podbielski (Słupsk)
Zbigniew Kutwa - Andrzej Prusiński (Słupsk)
Zdzisław Zawisza - Feliks Sosnowka (Słupsk)

Wiosna w piosence



Idzie sobie wiosna, słyca wiergot ptaka... mo na by zacytowa słowa znanej kabaretowej piosenki. A wszystko za spraw VI Festiwalu Piosenki Dzieci cej i Młodzie owej „Idzie wiosna”.

Do siedziby organizatora – Gminnego O rodka Kultury w Głobinie – 29 marca 2007 przyjechało ponad 150 wykonawców ze szkół całej gminy. Było na co popatry i czego posłucha . Jako pierwsze zaprezentowały si przedszkolaki – dzieci z grup zerowych. Maluchy za piewały ciekawe piosenki, a wesołe przebrania przedszkolaków wprawiły wszystkich w wietny humor.

Jurorzy – dyrektor GOK Teresa Krupa, Agnieszka Siepietowska – wokalistka, Adam S dzi ski – po

Publiczno dopisała

sekretarza Gminy Słupsk, Ewa Wyrzykowska – instruktor wietlicy wiejskiej w Kr pie - mieli wiele pracy i dylematów: spo ród wielu wykonawców musieli wybra tych najlepszych. Maluchy, wyst puj ce jako pierwsze, po swoim wyst pie poszły na ognisko z pieczeniem kiełbasek. Dla dzieci była niesamowita atrakcja:

własnor cznie o p i e k a ły kiełbaski na ogniu, do których dostawały sok, porcj chleba i kecz up lub musz t a r d , według gustu. Po posiłku na wie y m powietrzu m a l u c h y pojechały do przedszkola; nagrody w ich imieniu odebrała d y r e k t o r przedszkola Ewa Kuczma.



W słoneczny dzie - o deszczu

Kiedy najmłodzi wy k o n a w c y bawili si przy ognisku, konkurs trwał. Klasy młodsze były gor co oklaskiwane, podobnie inni wykonawcy. Wszystkim podobał si Piotr Kłusek z Włynkówka, który piewał i przygrywał sobie do wtóru na cymbałkach. Jurorzy stwierdzili, e chłopiec wyró nia si w ród wykonawców i przyznali mu Grand Prix Festiwalu. W starszej



Najmłodzi wykonawcy podobał si wszystkim



Barwne stroje wymagały pracy, ale efekt był wspaniały

Wiosna w piosence



Mali wykonawcy w piosence o sowie

towarzystwie A. S dzi skiego oraz radnych gminy Słupsk. Upominkami były praktyczne wydawnictwa ksi kowe – encyklopedie, leksykony, poradniki – wszystkie bogato ilustrowane. Zdobywcy Grand Prix przypadł w udziale radioodtworacz.

Wszystkich – równie organizatorów – spotkała niespodzianka. Obecne na koncercie radne – panie Beata Grzech, Ewa Jakołcewicz i Zofia Pietrzak powiedziały, e grupa ze szkoły w



Piotr - zdobywca Grand Prix



Jezierzycach (kategoria 4-6) otrzyma nagrod od radnych. Poniewa panie podj ły decyzj „na gor co”, urzeczone poziomem imprezy, nagrod dostarcz pó niej do szkoły. Nauczyciele, którzy przez rok-dwa nie wystawiali swoich podopiecznych do konkursu, teraz stwierdzali, e poziom Festiwalu bardzo wzrósł, chocia i wcze niej nie był niski.

**Uczniowie z SP Głobino
w piosence o wio nie**

(Doko czenie na s. 12)

Ogród w doniczkach i na talerzyku

Idealny czas, by pomyśleć o przydomowym ogródku. Kto go nie ma albo teren przy domu przeznaczył całkowicie na rekreację, sieć trawnik, ten może upiększyć swój kuchnię, sadząc zioła w doniczkach i kiełkując ziarno na talerzykach.

Zioła są o wiele zdrowsze, niż sól. Wzbogacają smak potrawy. Od dawna wiadomo, że mają działanie zdrowotne - na przykład majeranek przyspiesza trawienie, czosnek ma właściwości bakteriobójcze, a tymianek wzbogaca smak ryb.

Najłatwiej kupić wyhodowane zioła w doniczkach. Można je ustawić na kuchennym oknie. Uwaga - niektóre zioła nie lubią nasłonecznionych stanowisk, należy więc wybrać im zacienione miejsce. Kto chce sam hodować zioła, może kupić ich nasiona i wysiać do doniczki. Najpopularniejszy "domowy upraw" jest szczypiór: wystarczy włożyć do doniczki z ziemi cebulki, by po kilku dniach cieszyć się zielonymi pędami wiegłego szczypiorku.

Aby mieć na oknie wieńcówki pietruszki, można od korzenia odciąć kawałek (tę, z której wyrasta natka) i włożyć ją do ziemi lub na warstwę mokrej gazy. Po kilku dniach pietruszka wypuści pęd.

Niedocenianym rośliną jest u nas rzęch. Te małe listki o trudnej pisowni nadają się jako dodatek do wszelkiego rodzaju sałatek i masła ziołowego. Znakomicie ozdobią. Niestety - wiele osób nie lubi ich charakterystycznego zapachu. Kto ma ochotę i może sobie pozwolić na kiełkowanie roślin, a następnie w dodawanie kiełków do potraw. Najlepsze są - według znawców - kiełki słonecznika. Kiedy tylko słonecznik wypuści kilkucentymetrowe pędki, można je zebrać i zjeść. Nie mniej popularne są pędki rzodkiewek, soczewicy, lucerny, grochu i kukurydzy. Są bogatym źródłem mikroelementów, witamin i soli mineralnych. A jak je kiełki? Można na "ywcem", czyli bez niczego, pogryzać jak chipsy; można dodawać do sałatek, serów, surówek, kanapek. Można na nie posypać kromkę chleba z masłem. Nasiona do kiełkowania trzeba kupować rozważnie, najlepiej w sklepach ze zdrową żywnością. Trzeba wyraźnie powiedzieć, że mają to być nasiona na kiełki do jedzenia, bo niektórych warzyw, jak pomidory czy papryka, nie wolno kiełkować. Ich kiełki są bowiem silnie trujące!

Nasiona należy dokładnie wypłukać pod bieżącą wodą, wsypać do słoika, zalać letnią wodą i przykryć gazą. Po 3-4 godzinach wodę trzeba wylać. Nasiona trzeba umieścić na talerzyku lub w miseczce. Nie mogą leżeć warstwowo, każde ziarenko powinno leżeć oddzielnie na talerzyku! Dwa razy dziennie trzeba ziarno płukać bieżącą wodą. Nie mogą się moczyć w wodzie, bo zgniją lub spleśnieją. Jeśli na choć jednym nasionku pojawi się pleśń, wszystko trzeba wyrzucić! Komu zasmakują kiełki, może sobie zafundować naczynie do kiełkowania - te do kupienia w sklepach ze zdrową żywnością lub ze sprzętem ogrodniczym. Takie naczynie wygląda jak zestaw ustawionych pionowo dziurkowanych tac. Można na kilku poziomach nastawić kilka rodzajów kiełków. Każdorazowo, kiedy kupujemy nasiona do kiełkowania, przeczytajmy sposób przygotowania kiełków. Takie wtedy, gdy kupimy naczynie do kiełkowania, będzie ono miało instrukcję, jak się z nim obchodzić i jak z niego korzystać.

Milego wiosennego kiełkowania!

"Aby język się tkał..."



Pomieszczenie pracowni

Od 15 listopada 2006 r. w Zespole Szkół w Jezierzycach funkcjonuje nowoczesna pracownia językowa.

Znajdują się w niej 24 stanowiska uczniowskie i stanowisko dla nauczyciela. Komunikacja ucznia z nauczycielem odbywa się za pomocą wysokiej klasy słuchawek z mikrofonem. Nauczyciel może rozmawiać ze wszystkimi uczniami lub tylko z jednym, a reszta w tym czasie może słuchać tekstu z kasyety lub płyty CD. Uczniowie mogą pracować w parach, a nauczyciel może liwo słuchania rozmowy wybranej dwójki uczniów. Można liwie jest również nagrywanie wypowiedzi uczniów, odtwarzanie i korygowanie błędów. Nowoczesna pracownia zwiększyła znacznie aktywność i koncentrację uczniów na lekcjach, mobilizuje uczniów słabszych do udziału w lekcji oraz umożliwia indywidualizację nauczania języka.

(Materiały nadesłane przez ZS Jezierzycy)

"Za r k z Einsteinem" w gimnazjum w Jezierzycach

Od połowy lutego nauczyciele Zespołu Szkół w Jezierzycach pod kierunkiem zastępcy dyrektora, Justyny Janeczek, pracowali nad projektem Politechniki Gdańskiej „Za r k z Einsteinem”. I udało się! Napisany wniosek otrzymał akceptację i już od 1 marca uczniowie klas pierwszych i drugich gimnazjum biorą udział w ciekawych zajęciach pozalekcyjnych z matematyki i fizyki. O to, aby zajęcia były interesujące i inspirujące do dalszych działań, dbają pani od matematyki: Maria Wierder i Barbara Pioch-Juchniewicz oraz pan od fizyki, Andrzej Litka. Cały projekt ma na celu między innymi wyrównanie szans edukacyjnych młodzieży szkół wiejskich, podniesienie jakości kształcenia w zakresie przedmiotów ścisłych, aktywizowanie i motywowanie uczniów do zdobywania dodatkowej wiedzy i umiejętności z matematyki i fizyki. Autorami wszystkich konkretnych działań matematycznych i fizycznych, które zawarte są w wniosku do projektu, są wspomniani wyżej nauczyciele. W całość zebrała je i opisała pani Justyna Janeczek, która jest równocześnie koordynatorem projektu w naszej szkole.

Warto projektu, o który wnioskowano do realizacji i która została przyznana to 38.500 zł.

Więcej informacji na temat samego projektu „Za r k z Einsteinem” można znaleźć na stronie <http://albert.mif.pg.gda.pl>

Zajęcia odbywają się już od 1 marca, przed lub po lekcjach, pod ogólną nazwą „Z fizyk za pan brat” oraz „Polubi matematyk” i „Odkrywamy matematyk”. Jak jest? Ciekawie! Przelamuj się nawet najwięksi sceptycy! Uczniowie są podzieleni na cztery grupy, które również mają swoje nazwy: „Asystenci Einsteina” i „Następcy Einsteina”.

Justyna Janeczek

Dla kogo ten „Einstein”

Projekt "Za r k z Einsteinem" jest współfinansowany przez Europejski Fundusz Społeczny i Ministerstwo Edukacji Narodowej. Jego celem jest opracowanie i wdrożenie programów rozwojowych szkół ukierunkowanych na wyrównywanie szans edukacyjnych z zakresu fizyki i matematyki, rozwijanie aspiracji edukacyjnych, społecznych i życiowych uczniów pochodzących z obszarów wiejskich.

Projekt prowadzi Politechnika Gdańska przy wsparciu Urzędu Wojewódzkiego, Urzędu Marszałkowskiego, Kuratorium Gdańskiego i Centrum Edukacji Nauczycieli.

Autorzy projektu uważają, że dla młodzieży wiejskiej, która często ma problemy z nauką albo z przystosowaniem do społeczeństwa, pomocne mogą być wszelkie programy niwelujące różnice edukacyjne spowodowane warunkami środowiskowymi i rodzinnymi. Ważne mogą być wszelkiego typu zajęcia pozalekcyjne, zajęcia wyrównawcze, wspólne odrabianie zadań domowych, kółka zainteresowań - wszystko, co pozwoli młodzieży wiejskiej uwierzyć w swoje możliwości. Projekt "Za r k z Einsteinem" dotyczy problemów nauczania fizyki i matematyki, przedmiotów, poprzez które można wyrównywać szanse edukacyjne, rozwijać i rozbudzać aspiracje edukacyjne, społeczne i życiowe młodzieży wiejskiej.

Informacje pochodzą ze strony <http://albert.mif.pg.gda.pl>

Pieniądze do wzięcia

Na stronach internetowych Funduszu Wspomagania Wsi, Ministerstwa Edukacji Narodowej i innych agend rządowych sporo jest programów poświęconych rozwojowi, edukacji, działalności aktywnych ludzi ze wsi. Słote programy kierowane do osób z miejscowości liczących do 6 tysięcy mieszkańców. Z tych programów można skorzystać pisząc projekty i występując o fundusze na konkretne cele - wakacje dla dzieci wiejskich, estetyzacja otoczenia. Wszystko zależy od grupy działania i jej inicjatywy. Warto powalczyć o pieniądze.

WYBORY SOŁTYSÓW

S nowi sołtysi

Nowy lub już znany - w naszej gminie trwają wybory sołtysów. Niektórzy zostali sołtysami po raz pierwszy, dla innych jest to kolejna kadencja. Poniżej lista nowo wybranych sołtysów i kierowników osiedli.

wie Bierkowo - Kazimiera Gołofit
 wie Bukówka - Wioletta Lindenberg-Młyńska
 wie Bydlino - Janusz Sapijaszk
 wie Bruskowo Wielkie - Maria Powłoka
 wie Bruskowo Małe, Wierzbicino - Iwona Walińska
 wie Redcino, Gałuszyn - Marek Jednachowski
 wie Gałuszyn - Tomasz Wepryk
 wie Głobino - Zygmunt Gabriel
 wie Karzycino - Michał Minginowicz
 wie Krupa - Jan Miodry
 wie Krzemienica - Urszula Papo
 wie Lubuczewo - Marianna Płoszaj
 osiedle Kusowo - Józef Siwicki
 wie Siemianice, Swochowo, Niewierowo - Antoni Sobczyk
 wie Stanicino - Ryszard Rutkowski
 wie Strzelino - Mirosław Warczachowski
 wie Strzelinko - Jerzy Mazurek
 wie Warblewo, Warblewko - Jerzy Arciszewski
 wie Wiklino, Łukwica - Zdzisław Mierzejewski
 wie Wielichowo - Józef Jaworski
 wie Włynkowo - Jarosław Skrzypek
 wie Włynkówko - Wanda Stec
 wie Wrzeczecino - Marek Winiarczyk
 osiedle Jezierzycy - Dariusz Perla
 osiedle Redzikowo - Andrzej Kotlicki
We wsiach, które nie zostały wymienione, wybory dopiero będą przeprowadzone.

Na sesji 31 stycznia 2007 roku radni jednomyślnie nie uchwalili stawki dla sołtysów, które będą kształtowała się następująco:
 w sołectwach do 300 mieszkańców – 75 zł,
 w sołectwach od 301 do 600 mieszkańców – 100 zł,
 w sołectwach od 601 do 900 mieszkańców – 125 zł,
 w sołectwach liczących od 901 mieszkańców – 150 zł.
 Uchwała wchodzi w życie od 1 stycznia 2007 roku.

(Dokończenie ze s.9)

Wiosna w piosence



Solistki dzielnie pokonały trem



Komisja festiwalowa: Adam Szyski, Teresa Krupa, Ewa Wyrzykowska, Agnieszka Siepietowska



Radość na widowni przy ogłaszaniu wyników



Odwieczny dylemat kobiety
"nie mam co włożyć" w piosence



Ognisko z kiełbaskami - atrakcja każdego festiwalu

Wyniki imprezy

Grupa Klasy „0”

- I miejsce - „Nutki” (SP Siemianice)
- II miejsce - „Myszki” (Przedszkole Jezierzycy)
- III miejsce – Aleksandra Chmielewska (SP Głobino)

Grupa klasy 1-3

- I miejsce – SP Siemianice
- II miejsce – SP Głobino
- III miejsce – Damian Mikutajcis (SP Głobino)

Grupa klasy 4-6

- I miejsce – SP Jezierzycy II miejsce – SP Wrzecie
- III miejsce – Monika Zaron (SP Włynkówko)

Grupa klasy gimnazjalne

- I miejsce – Gimnazjum Jezierzycy
- II miejsce – Gimnazjum Siemianice
- III miejsce – Gimnazjum Redzikowo

Grand Prix – Piotr Kłusek (SP Włynkówko, 1. klasa)

yczymy Diamentowych!



Państwo Zofia i Władysław Zaremba z Jezierzyc



List gratulacyjny i kwiaty od wójta gminy Słupsk

- Jestem wzruszony, mogę państwu pogratulować takiego jubileuszu – mówił wójt gminy Słupsk Mariusz Chmiel w Urzędzie Stanu Cywilnego w Słupsku. W ubiegłą sobotę, 14 kwietnia 2007 roku, państwo Zofia i Władysław Zaremba obchodzili 50-lecie małżeństwa.

Małonkowie pobrali się 26 grudnia 1956 roku w USC w Potogowie. Do Jezierzyc sprowadzili się w 1959 roku. Jubilatka w latach 1959-1986 pracowała w szkole w Jezierzycach (wówczas była to Zbiorcza Szkoła Gminna), między innymi na stanowisku dyrektora placówki. Jubilat w latach 1961-

1993 pracował w Słupskiej Fabryce Maszyn Budowlanych w Jezierzycach (w czasie istnienia firma zmieniała nazwy). Małonkowie doczekali się dwóch synów, którzy obecnie mieszkają w Warszawie. - Synowie odwiedzili nas w czasie Wielkanocy. Dziś jesteśmy w gronie przyjaciół i znajomych - mówił Jubilatka. Państwo Zaremba mają trzech wnuków. Uroczystość Złotych Godów w słupskim USC prowadziła zastępca kierownika Urzędu. Medalami „Za długoletnie pożyte małżeństwo” udekorował Jubilatów wójt gminy Słupsk Mariusz Chmiel. Państwo Zaremba otrzymali te albumy pamiątkowe i wiązanki kwiatów zarówno od wójta gminy Słupsk jak i od prezydenta miasta Słupska. - Państwo jesteście dla nas wzorem, jak należy żyć – mówił wójt. - Jesteście przykładem wzajemnej miłości, szacunku i zrozumienia.

Podczas Bożego Narodzenia w ubiegłym roku małonkowie obchodzili jubileusz w kościele w Jezierzycach. Wójt przypomniał o tamtej uroczystości.



Dekoracja medalami

„Za długoletnie pożyte małżeństwo”

„Za długoletnie pożyte małżeństwo” (w czasie istnienia firma zmieniała nazwy). Małonkowie doczekali się dwóch synów, którzy obecnie mieszkają w Warszawie. - Synowie odwiedzili nas w czasie Wielkanocy. Dziś jesteśmy w gronie przyjaciół i znajomych - mówił Jubilatka. Państwo Zaremba mają trzech wnuków.

Uroczystość Złotych Godów w słupskim USC prowadziła zastępca kierownika Urzędu. Medalami „Za długoletnie pożyte małżeństwo” udekorował Jubilatów wójt gminy Słupsk Mariusz Chmiel. Państwo Zaremba otrzymali te albumy pamiątkowe i wiązanki kwiatów zarówno od wójta gminy Słupsk jak i od prezydenta miasta Słupska. - Państwo jesteście dla nas wzorem, jak należy żyć – mówił wójt. - Jesteście przykładem wzajemnej miłości, szacunku i zrozumienia.

Podczas Bożego Narodzenia w ubiegłym roku małonkowie obchodzili jubileusz w kościele w Jezierzycach. Wójt przypomniał o tamtej uroczystości.

SPORT W SZKOŁACH

SPORT W SZKOŁACH

Turniej koszykówki



Sze zespołów - trzy dziewczęce i trzy drużyny chłopców walczyły o Puchar Dyrektora GOK gminy Słupsk w turnieju koszykówki.

Zawody zostały rozegrane w Szkole Podstawowej we Wrześciu.

Zawodnicy z klas V szkół podstawowych dawali z siebie wszystko i jeszcze więcej. - Graj z wielkim zaangażowaniem - mówił dyrektor szkoły Zbigniew Kamiński, obserwujący zawody. Gra była wyrównana. Nad całością czuwał Zdzisław Snopek.

Wyniki przedstawia się następująco; w grupie chłopców 1. miejsce zajęła SP-2 ze Słupska, 2. miejsce SP z Głębina, 3. miejsce gospodarze z Wrześciu. W grupie dziewczęce zwyciężyły zawodniczki z SP-2 w Słupsku, na 2. miejscu uplasowała się drużyna gospodarzy z Wrześciu, na 3. drużyna z SP-1 w Słupsku. Królem Strzelców okazał się Michał Mozdrzeż z SP-2 w Słupsku, a Królową - Dominika Olewińska z SP Wrześciu.

Wzi ły sprawy w swoje r ce



Materiału na palmy nie brakowało

Mo na tak powiedzie o paniach z Caritasu działaj cego w Głobinie. Przez cały tydzie poprzedzaj cy Niedziel Palmow panie i młode dziewczyny, które zaangażowały si w niesienie pomocy innym, przygotowywały palmy w wietlicy Gminnego O rodka Kultury. W niedziel sprzedawały je przed ko ciołem. Ludzie ch tnie kupowali, bo cena wynosiła "co łaska od 3 złotych wzwy ". Wielu skorzystało z nie byle jakiej okazji, kupuj c eleganck , dopracowan w szczegółach palm za niewielk sum . Panie przyznały, e ju w ubiegłym roku postarały si o zioła i trawy, prosz c jedn z pa o przygotowanie ro lin. wie o w pami ci miały ubiegły rok, kiedy zabrakło traw i ziół do przygotowania wi zanek. W tym roku plan został wykonany, a panie zarobiły - mówi c dawnym j zykiem sprawozda . Zarobione pieni dze zostały przeznaczona na potrzeby Caritasu.

W NASZEJ GMINIE

Do Strzelina droga trudna...

Dla zmotoryzowanych niedzielne przedpołudnie i trasa uesteck szos do Strzelina na wiosenne targi była istn drog przez m k .

Słoneczna pogoda spowodowała, e do sznura samochodów jad cych na targi do ł c zy li kierowcy, którzy chcieli sp dzi kilka słonecznych godzin w Ustce. Ci, którzy chcieli zrobi zakupy na targach, przeżywali istne katusze, czekaj c na "dziur w ruchu", by skr ci w lewo do Strzelina. Droga powrotna była znaczone stłuczkami, interwencjami policji i zniecierpliwieniem. Ci, dla których wyjazd na targi miał by wypoczynkiem, przeliczyli si .



Nieko cz cy si sznur aut

W samym Strzelinie ruch: najwi kszym powodzeniem cieszyły si - jak to wiosn , sadzonki i nasiona. Wielu kupowało iglaki na posesje, inni nasiona, rozsady czy cebule ro lin. Niektórzy kupowali narz dzia ogrodnicze. Co robi , aby w przyszło ci unikn takich korków? Podsfuchali my, jak jeden z bywalców targów radził:

"Wydelegowa pracownika ODR na skrzy owanie, by co pewien czas uruchamiał zielone wiatło na przej ciu dla pieszych. Wtedy kierowcy jad cy ze Strzelina albo na targi b d mieli szans skr ci .



Wiosenne zakupy

SZKOLNE PROJEKTY

PANORAMA działa!



Spotkanie z Andrzejem Grossem z Vectry

W styczniu w Zespole Szkół w Jezierzycach rozpoc ł działalno Klub Miłó ników Filmu i Fotografii PANORAMA. W ramach działalno ci zostały utworzone sekcje tematyczne: fotografii, realizacji filmów i historii kinematografii. Od tego czasu uczniowie uczestniczyli w wielu interesuj cych zaj ciach.

Podczas spotka koła fotograficznego, które prowadzi Włodzimierz Michałowski, młodzie doskonali swój warsztat fotograficzny, zapoznaje si z komputerowymi technikami obróbki zdj i przygotowaniem ich do wydruku. Ponadto uczestnicy poznali zasady realizacji zdj portretowych. Ostatnio spotkali si z pracownikami studia fotograficznego, którego wła cicielem jest Marek Tupajka. Dzi ki tej wizycie uczniowie poznali etapy obróbki komputerowej zdj cia oraz fazy jego wywoływania. Ponadto mieli mo liwo obejrzenia zaplecza studia fotograficznego, zobaczyli znajduj cy si tam sprz t fotograficzny i dowiedzieli, do czego on słu y. Mogli tak e ustawi ró nego

(Doko czenie na s. 15)

(Dokończenie ze s. 14)

W styczniu w Zespole Szkół w Jezierzycach rozpoczął działalność Klub Miłośników Filmu i Fotografii PANORAMA. W ramach działalności zostały utworzone sekcje tematyczne: fotografii, realizacji filmów i historii kinematografii. Od tego czasu uczniowie uczestniczyli w wielu interesujących zajęciach.

Podczas spotkania koła fotograficznego, które prowadzi Włodzimierz Michałowski, młodzież doskonali swój warsztat fotograficzny, zapoznaje się z komputerowymi technikami obróbki zdjęć i przygotowaniem ich do wydruku. Ponadto uczestnicy poznali zasady realizacji zdjęć portretowych. Ostatnio spotkali się z pracownikami studia fotograficznego, którego właścicielem jest Marek Tupajka. Dzięki tej wizycie uczniowie poznali etapy obróbki komputerowej zdjęć oraz fazy jego wywoływania. Ponadto mieli możliwość obejrzenia zaplecza studia fotograficznego, zobaczyli znajdujący się tam sprzęt fotograficzny i dowiedzieli, do czego on służy. Mogli także ustawić różnego rodzaju tła, dobrą rekwizyty do fotografii studyjnej. Młodzież wykonywała te zdjęcia z wydarzeń szkolnych - jasełek, przebiegu jednego dnia ferii zimowych czy koncertu walentynkowego.

Na zajęciach z realizacji filmów młodzież poznała powiązanie z technikami filmowymi: wyjście z klatki, rodzaje planów filmowych, jazda kamer, ustawienia kamery itp. Dokonuje też samodzielnej realizacji filmowej i obróbki różnych uroczystości szkolnych - jasełek, spotkania semestralnego, koncertu walentynkowego czy jednego dnia ferii zimowych. Została utworzona również

Agnieszka Kujawka, Zespół Szkół w Jezierzycach

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

SPORT

Przebijmy to jeszcze raz...!

Podczas ostatnich niedzielnych rozgrywek 15 kwietnia Dąb Kusowo pokonał drużynę z Dretynia 6:2. Z powodu liczby bramek jak i dobrej gry zawodników mecze stają się coraz bardziej interesujące.



Scena dla małych aktorów

W sobotę, 31 marca 2007 roku, sala gimnastyczna Szkoły Podstawowej we Włynkówku przemieniła się w prawdziwy teatr. Cztery zespoły teatralne z gminnych szkół walczyły w VII Gminnym Festiwalu Teatrów Dziecięcych.



Na widowni był tłok

Było jak na „dorosłym” przeglądzie: prowadzili nauczyciele Maria Sienkiewicz i Arkadiusz Drozdowski w wieczorowych strojach. W jury zasiadali Maja Bachan i Hubert Gendig, zajmujący się prowadzeniem grup teatralnych oraz aktor Amadeusz Gendig. Pierwszą wystąpiła grupa z Redzikowa, przygotowana przez Agnieszkę Polewicz w baśni „O królu Smutnym i jego córce Marzannie”. Wszyscy się dowiedzieli, skąd wzięło się topienie marzanny. Brzydka córka króla Smutnego wyładniała i postanowiła na pamiątkę swojej brzydoty utopić kukłę przedstawiając siebie-brzydula.



Jury - Hubert Gendig, Maja Bachan i Amadeusz Gendig



Przedstawienie uczniów z Włynkówka

„Toruńskie pierniki” zaprezentował zespół z Siemianic pod kierunkiem Grażyny Czerniej i Ewy Stodulskiej. Na ekologiczną postawił zespół z Jezierzyc „W zielonym lesie”, pod kierunkiem Marzanny Chodorowskiej i Barbary Groszek i czył tekst z piosenki.



Jezierzyce - na scenie i przed nią



O brzydkiej córce smutnego króla

Gospodarze z Włynkówka zaprezentowali się w „Bańce o dwunastu braciach”. Uczniów przygotowała Ewa Serafin. Historia o macosze, która wysłała pasierbic w rodki zimy po fiołki, spodobała się dzieciom i dorosłym. W przerwach na zmianę dekoracji dzieciom także nie było dane się nudzić: Monika Drozdowska i Hubert Drozdowski zagrali wianki znanych przebojów.



Przedstawienie o piernikach

Po występach jurorzy udali się na obrady, a dzieci na poczekalnię – słodkie bułki i sok. Jury ogłosiło werdykt. W ogólnej klasyfikacji



Monika i Hubert umilali przerwę